B’ AYKEIOY

Aoknoei¢ emavdAnyng otnh MewpeTtpia

Nopyog A. Kovewvidpng — Mabnuatikdc, Atevfoveng tov MNpvaciov T'actovvng INa to Mapdptn-

pa N. Hielog thng EME

A. AGKNGEIS OTIG HETPIKEG GYECELS
1. Xg xokho (O, R) d8v0 yopdés AB ko TA
Tépuvovton KaOeta o petafintod onueio M Tov
KuKAkoV diokov (O, R).
Na omrodeyyOel ot T0 adporopo
MA? + MB? + MI'? + MA? givon 6t00gp6.
Aven: To o6t T0 mapandve dbpoicpa givar 6Tabepd
onuaivel 0Tt dev e€aptaton amo T 0o Tov onpeiov
M.
Kat’ apynv mpocraboipe vo eviomicovpie moto givat
T0 otafepd awtd GOpoispa. To OKENTIKO GE OVTEG
TIG TEPUTTMOGELG ival vo Oewpnoovpe o, PETOPANTA
avtikeipevo o€ pio oplakn 0éon 1 o kamolo Béom
mov mopovotdlel WtepdTrTe. Ev mpokeévo
Oempovpe 10 M o610 KéVIpo TOL KOKAOL. ToTE O1
yopdés AB k. A elvor  dupetpor  omdte
MA=MB=MI'=MA=R «ot ovvendg ¢&ivor
MA? + MB? + MI™? + MA? = 4R? (1)
Apxel Aoumov vo dei&ovpe
OTL Yo, OTOlOONTOTE OTUElo
M 100 KukAkoO  diokov
oyvetn (1).
AMG M axTivo ekepdleton pe
Baon to oméoTNUO KOl TO
W6 Kabe yopong.
Dépvoope  Aoumov o
amootnpota OE xor OZ twv yopdov AB ko T'A
OVTIOTOlY MG, OMOTE OPKEL VO VTOAOYIGOLUE TO
MA, MB, MI', MA o¢ cuvéptnon twv OE,EA kot
OZ,ZI'. llpGypott £(OveE:

(©)

MA? =(ME+EA)’ =(0Z+EA)’ =
0Z?+EA? +20Z-EA (2) kot

MB? = (EB-EM)’ =(EA-0Z)" =
0Z?+EA?-20Z-EA (3)

01 (2) xan (3) pe mpdcbeon katd péAn divoov:
MA’ +MB’ =2(0Z° +EA®)  (4)

Opoimg €yovpe:

MI? + MA? =2(OE* + ZI'*)  (5)

O1 (4) xon (5) pe mpdcbeon katd péAN divoov:
MA? + MB’ + MI? + MA =
=2(0Z +2I%)+(OF? +EA’) |=2(R* +R’) =4R*
B Tpomog: Mpogavidg MA? +MB? +MI? + MA? =
=(MA? + MI"* )+ (MB” + MA?) = AT + BA.
Av dowmdév O t0 avtdwpepikd TOoL A TOTE
AR = AT’ +TO®°. Apkei Aowmdv AB=I'0O, A
AB=T© , 1 OB/IT'A, ov 1oydeL apov:
©BA=90° = OB | AB=OB//TA.
Mopdamievpa copmepdopato.
[6+0B+AA_ABIAT _
2 2
®B+AA=A1":>A1+1A"l =Al
2) Av KA ta péoa tov AT, BA avtictoiywg tote
MK? + MA? = 2R?
3) Av X 10 péoov tov KA 10te amd Bempnua
dopéomv Bpickovpe 4MX? + KA? = 4R? . Yrdpyst
mepintwon 10 X vo tovtiletor pe 10 M Ko
KA=RV2;
2. Aivetanr kokhog (O, R) kor otafepo onueio X
0TO E6MTEPIKO TOV. ATTO TO
Y pépvoope 000 petafintég
yopoés AB wkor T'A mov
Tépvovtor  KdGBeta.  Na
ogifete 6T 10 GOpoOHO
AB’ +TA? givan otadepb.
AvVen: 'Eotw OX=4. To 61110
G0powopa. AB? +TA?  givon
otofepd onpaiver OTL  dev
e€aptdror omd 1 0éom TV yopddv AB kot ['A. Av
Bewpnoovpe v AB didpetpo, tote givorn

AB? =(2R)" =4R? xat

[A? =(2rz)' =4T3? = .. =
=4R* - 48,

Enopévag AB? +TA*=
=8R*-438" ().

Oa dci&ovpe Aoutdév 6m 1 (1)
woyvel  aveEaptmra  amd ™
0éom 1oV yopddv AB kot I'A. Onmg mponyovpévag
exppalovpe tig AB, I'A ¢ cuvaptnon g axtivag
kot tov omootnpdtev tovg OE, OZ 'Exovpue:
AB? =(2AE)’ =4AE?=

1) TMB=AMB=
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=4(0A’ - OE?)=4R’ —40E* (2)

Opoiwg: TA? =(2I'Z)" =4T7%=

=4(0r’ -0z*)=4R’ - 407’ (3)

O1(2) xan (3) pe mpdcbeon katd péAn divoov:

AB® +TA*=8R’ —4(OE” + 0Z°) =8R* — 4 ZE’ =

8R? —48%, apov 0 OEZZ givon ophoydvio, omdte
ZE = OX=39.

B” Tpoémoc: ZOpemva e TNV TPONYOLLEVT] AOKN O
Kot T SvvVaun Tov onueiov T g TPog TOV KLKAO
€YOLLLE:

AB? =(ZA +3B) =3A? + 5B? + 25A - 3B =

=3A’+3B +2(R*-5°)

kot TA? = (ST +3A)° =3I + A2 + 25T - 3A =
=37 +3A° +2(R*-8%). Apu

AB’ +TA* =4R* + 4(R* - 8" ) =8R” - 45"

3. Mg dwpétpovg Tic TALVPEG EYYEYPULUEVOD
6€ 000PEVO KOKAO 166TTAELPOV TPLYOVOL Kol £E®
o6 To Tplymvo ypdeovpe Tpio Nukdkio. Na
ogy 0l 6TL TO OpOoICHE TOV EPPASOV TOV TPLOV
oyMEoTiCopevev pnvickov givol peyalvtepo and
70 gufaddv Tov TPLy®VOL KoTd TO 1/8 TOU
gnPadov Tov 600£vTog KOKAOL.

Ave1: Ag etvon R 1 aktiva A

oV KOKAOV, TOTE M TAELPE
TOL 1GOMAEVLPOL  TPIYDVOV
givar o= R+/3.

Av givar p 10 gupado tov
POV punvick®v, Tote Yo T0
OKLIOUEVO eUPadd oyvEL N

A

Gyéon:
H:(ABF)+3ET1HLK _EKDK:
2 5 )
=(ABI)+3- 7% _nR?=(aABr)+ TR _ER
2 2 2
:(ABF)+M =(ABF)+%'

onotE u—(ABF) :%RRZ .

B. Acxijogig oty XtepeopeTpio
1. Na amodery0si 6T1 £vag KOKLOG Ko éva. EMITEDO
(IT) to omoio dev Tov mEPLEKEL £0VV TO TOLD dVO
KOw@, onpeia.
Avon: 'Eoto (p) to erninedo tov kuklov (O, R).
Alokpivove TIG TEPIMTMGELS:
e (p)//(IT). Tmv mepintoon avti ta eninedo

dev éyovv Ko onpeia omdte o kvkiog (O, R) kat
10 eninedo (I1) dev Eyovv Kowd onpeia.

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

o (p)f(10).

tépvovton kotd gvbeia (g).

Yovendg ta Kowd onueio tov kokiov (O, R) xat
tov gmmédov (II) elvan tdéo0 dc0 Ko To KOWA
onueio Tov KOKAOL pe Vv gvbeia (g) pe v omoia
glvan ovverinedoc. Mo gvbeio Kot £vag KOKAOG 6TO
eninedo £yovv 10 TOAD 600 KOWd onpeio, CUVETMG
o kokhog (O, R) kat to eninedo (IT) &govv 10 TOAD
500 kowvd onpeio.

Apo og kabe mepintoon o kdkriog (O, R) kot 0
eninedo (IT) éxovv to TOAD dVO KOG oNuEia.

Tote 1o eminedo (p) wou (IT)

2. No. omodeyyBel 611 000 ioor opdkevrpol
KUKAOL mov Ogv Ppickovror oto idw0 emimedo
£yovv pia pévo Kowv) S1GNETPO.

AvYon: Emedn ot
KOKAOL &youv
Koo KEVTPO,
£0T® o, 0
enminedd tovg (p)
kot (q)  éyovv
Koo onpueio o O
OTOTE £YOVV KON
o evbeio (€) mov mepiéxer to O. H evbeia (g)
TEUVEL KOl TOVG OV0 KOKAOLG oto onueioa A kot B
omdte £ovv Kown dtapeTpo v AB.

Av ot KOKAOL glyav kot GAAN Ko didpetpo tn I'A
to1e ta I' kaw A dev avikovov otnv (g) aAld
avikovv oto eninedo (p) ko (q), ondte To (P) Kot
(@) éxovv xown v evbeia (g) kot Kowd onueio
extog ot (to T' 1 1o A), emopévog ta enineda
aVTE CLUTITTOLY OOV pia gvBeia Kot Eva onueio
opilovv povo éva eminedo.

3. Aiveran opOoydvio ABT'A kou pio vBeio (g)
KGOeTn o710 Emimedd
70V 670 Kévrpo tov K.
Mave oTNV ()
maipvoope TV)0i0
onueio E. Av M givan
10 pécov g AB, va
ocitere 6TV ME L AB.
Aven: Xto opbBoydvio moapaAinAidypappo ABIA
givar KM LAB (piati;). ‘Eyoope EK L(ABTA)

kot KM L AB emopéveg amd 10 Osdpnuo tov
POV Kabétwv tpokdntel 61t ME 1 AB.

4. Osmpodpe évo eminedo (IT) kor éva onpcio
Tov K. Ozowpovpe svlsia (g) kaOetn oto (II) oto
onueio K kol méve og avt) maipvoope onpeio A
¢to1 ®ete AK=10cm. ITave oto sminedo (II)
yphoovpe KOKAO pe kévrpo to onpeio K kot
aktiva 8cm. ®Epvoope TNV €QUATONEVI] TOV
KOKAov 6¢ éva onpueio Tov B ko wave og avti

naipvoope Tupo BI'= 4J2cm . Na VTOLOYIOTEL
T0 PNKOG TOV TUpOTog Al
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Avon: Eivat AKJ_(H) ko KB L BI' (ywti)),

omoTE ano T0
Oedpnuo POV
KoOETmV glval
AB L BI'. 10
opBoymdvio Tpiymvo
AKB oro TO
mobayopelo

Dedpnia &xovpe: AB? = AK? +KB?=10% +8° =164
Yt0 opboyovio tpiyovo ABI emiong amd 10
moBayopelo Bedpnpo Exovple:

2
A2 = AB? +BI™ = 164+(4\/§) = 196
Omndte Al =+/196 =14(Zecm).

5. Aiveron évo eminedo (IT) ko pia gvlsio (g)
mov dev avijkel oto (II), dev givor kaOetn o’
aVTé KoL To TépRvEL o€ évo onpeio A. Na ogiEete
ot vapyel pio povo gvbsia Tov (IT) mov civar
KG0gT1 pe TV gvbsia (g).

Avon:  Ildveo oty
gvbeia (g) maipvovue
onueio B dapopetikd
Tov A xor ond to B
eépvoope 1 BK
kabetn oto ().
®ewpovpe v evbeia
M) tov (II) xd&Betn
omv AK ot0 onueio A. Emeidn BKJ_(H) Kot

AKJ_(T]), ond 10 Bedpnuo TPUOV KABETOV

npoxdmter 61t AB L (7).

H egvbeia (n) eivor n povadikny kébetn oty (g)
yuati av vanpye Kot devtepn gvbeia tov (IT) kabe
omv (g), tote M (€) Ba Nrav Kabetn 670 €MiNESO
(IT) o¢ xdéBetn oe 6v0 gvbeieg tov (IT), mpdypa
értomo.

6. Aiveran opBoydvio tpiyovoe ABT (K=90°)
Kol o, gv0sgio (g) ka0t 6T0 £mMinedd Tov 6TO
péoco M 1ng vrmoteivovods tov. No dgilete 611
Ka0s onpeio g (g) wanéyer amd TIG KOPLPES
70V TPLy®vov ABI'.

Avon: 1o opboyodvio tpiymvo ABI 1 MA eivar 0

duapecog oV

OVTIOTOLYEL otV

vroteivovoa omoTE

givar MA = BC =MB
2

=MT.

Enewdn (¢) L(A,B,I)
Oa eivor (S)J_BF Ko

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

(8) 1L AM (yiati;) omdte ta tpiyova AMA, AMB

kot AMIT givar opBoydvia 6to M Ko TpoPavag
glvan ioa apov &yovv ™ MA wown kot MA = MB
= MI'. Enopévog etvar AA = AB = AT,

7. Amé £vo onpeio A OV OEV OVIIKEL 6€ KATOLN
amé 800 acvpfares gvlsics (€) kan () va @épete
gvleia mov Tépvel Kol TIG 000 avTég acvpfateg
gvlsiec.

Avon: Oeswpovpe to eninedo mov opilel  pio omd
T1g 600 acvuPareg, éot® 1 (§) xou o onueio A.

AloKpivovE TIG TEPIMTMGELS:
o e (AQ).
£
% e

2V TEPIMTOON OLTN M
(€) Téuvel o eminedo o€ £va

onueio B.
Av givar AB/IC 10t M ( /
elvar  TOpAAANAN  pe  TO

eminedo mov opilovv 1 AB

KOt M € KOl ETOUEVOG y
omowdnmote  gvbeio  TOL .@c
mov dépyetar and to A dev A K
umopet va tépvet ) &, apov /

avtn Bpicketon og eninedo mapdAinio pe m C.
Av 1 evbeio AB dev elvarl mapdAinin pe m
tote Vv téuvel o onueio K. H AB eivan

mpoeavag 1 {nTovpevn

£

gvbeia.
o ¢l (A, Q).
! g
Yy mepintoon oty A’SKZ
0TO10.01TOTE evbeia

diépyetor amd o A ko téuvetl ) { PplokeTan oto
eninedo (A, {) mov gival Topalinlo pe v (g) kot
GUVEMMG OgV TEUVEL £ B
v gubeia €. 14
8. Aivovrtau i
oovupateg  evbeieg
() wav (). Na A y
ocyBel 6TL vEapyer i Z\g
pia povo gvbeio mov

givol ka0eTn Kot 6TIg 600 asvpuPores svbcics (g)
ko ().

Avon: Oewpodue 600 acvufoteg evbeieg (g) xan
©). Amo évo onueio A g pag, ot ™G €
eépvoope v AX//{ xor ovoudlovpe (IT) 7o
eninedo mov opioov M (8) wor M Ay Tote
§lIAX=C1/(IT). Ané éva onpeio B g (0)

pépvovpe BFJ_(H), omote etvon ko BI' L C.

Amo 10 I' pépvoope TapdAAnAn Tpog v Ay mov
tépvel v (€) oto A. Amd 10 A @épvovue Vv
TapdAAnAn mpog T BI' mov, mpopavmg, o tunoet
m (§) oe onueto E. Eivor AE // BI' kaw BT L (IT)
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omote etvon AE L (H) kot emopéveg AE Lg.
Emeidn AE // BT ko BI' L £ Oa givar kot AE L C.

Yvvenmg n AE egivar n {ntovpevn kown kdbetog
tov dvo acvppatov evbeidv (g) kot (§). H AE
glvor 1 povadiky Kown kdBetog towv acvupdromv
YTl av vIpye kol GAAN yuo mapddeypo n BZ

to1e O fjltav BZ L g, ZAT (ywri)). Av Zy Il ¢,
tote BZ1{=BZ1lZy=BZ1l (H) oG KAaBetn

ot1g evbeieg tov ZY, €. Apa Z=T", dromo (INa va
unv mepumAégovpe to oynuo Bewpnoape og Eva
onpeio g devTepng Kowng Kabétov to onueio B
m¢  ovtl toyaiov onueiov O oavtig. Avto
TPOPAVMS OgV TEPLOPILEL TN YEVIKOTNTA).
Yuvtopdtepa:

EA L(11), BZ L (IT)=EA//BZ=EABZ
ovvenineda = EB,AZ cvuveninedeg, dtomno.

9. X¢ otpeprd terpamicvpo ABIA (ozpefio
0VOUALETAL TO TETPATIEVPO TTOV Ol KOPVYES TOV OV
Ppicrovrar 670 (010 emimedo) ov AmEVAVTL TAEVPEG

B° AYKEIOY

1. Mg oxomd Vv oyediacn evog Kapafiov, é-
vog podntig Anpotikod oyoieiov {mypdoroe
apka éva woookerég Tpoméllo pe  Paoerg
AB=5cm, T'A=17 cm.

Mrmnopeite va tov BonOicere va vmoloyicel To
VYOS v, TIS U TOPAAIAES TAEVPES TOV Y KL TIG
oLy dvigg 0, av givar Yvewotd 0T To epfaddv av-

1
700 1OV TpameCiov, Katarappfdver To 2 ™G emL-

oavewag gvog opBoymviov pe doctdoels 22 cm
Ko 16 cm;

Avon: ' va vmodoyicovpe 1o Dyog v Tov TpOmE-
Clov epdoov yvopilovpe Tig fdoelg Kot OTL TO -

1
Baoddév tov E eivar to Zton epPadov tov opboywm-

viov EZI'A, éyovpe:

E=w=%’”“

:w=%22-16:...:o=8(28 cm).

Av arnd ta I kot A @épovpe TIc KABeTEG OTOGTA-
oelg oty amévavtt Baon AB, Ta unKn ovtd TV
Kkafét@v Thevpdv, gival ico peta&d Tovg, Onmg &i-
vat oo kot Ta opboydvia tpiyove AEA ko BZI
(ywtiy).

Ao v 166TTa TV opboyaviev Tplydveay, pmo-
povue va Bécovpue AE=BZ=7 xa1 AA=BIl'=Yy.

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

To0v givon ioeg. Noo ocifere 0TL 10 €VOVYpoppo
TUWNO. TOV GUVOEEL TO. PEGH TAOV SIYOVIOV TOV
AA o1 BI' givan 1 kowvi] kG0£T16¢ TOLG.

Avon: 'Eoto ABI'A 1o dedopévo otpefrd
tetpdmievpo pe AB =TA kot AI' = BA. 'Eoto M,
N 10 péoa towv dwyoviov tov AA ko BI
OVTIOTOLY MG,

®a deitovpe 611 MN L AA
kot MN LBI'. T va eivon
MN L AA apxket oto tpiyovo
ANA n MN extég omd
dldpecog va givor kot Hyog
dnradn apkel va dei&ovpe OtL
NA = NA.

Ta tpiyova ABI" xow ABI givor {ioa yuwti €yovv
ioeg mhevpég (AB =T'A, A" = BA kot BI xown)
0o €ovv ioeg kol TG avTioTOlXES OLOUEGOVS
NA =NA. Oupoiog omodsikvoetar 1 kobetdtnto
™¢ MN pe ) BI.

ETTANAAHTITIKEZ AZKHZEIZ NEQQMETPIAZ

X1épyrog Tovpvafitng

Evkola mpokidmntel Ot
22+5=17=2=6(Ze cm)

/o

*¥
p o4 B ; 4
(S IERERY ¢4

Epappolovpe to I1.O. 6”7 éva amd avtd k' Exovpe:
y=+8"+6>=..=10 (Es Cm) glvon ta {oo. pnKn
TOV UN TOPIAANA®V TAELPOV.
Mo va Bpodpue 115 daydvieg 6, epapuolovpe To
I1.®. ¢’ éva and 1o emiong ica opboymdvia Tpiymva
AEB, TZA (ywri;) ki égovpue:

§=+8°+11* =..=13.6 (Zecm).
2. "Eva kavoviké morldymvo pe ayvooto aptOpo
mhevpav v, &yer epPadéy E =8. H yovia ¢,
TOV KOVOVIKOD TOAVYAVOV OV £)El TETPUTAAGLO
apOpé Thevpdv p o€ oyéon pe ovto (L=4-v),
givo: (f),LI =157° 30" . Na vroroyi6000v:

20) O oplOpog TOV TALVPOV V TOV KAVOVIKOD V-
YOVOL,
2p3) H mhevpd tov A,
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2y) To amécTNRG TOV O, KO,
26) H mepipetpog tov P,

, ) , _ 0 .
Avon: 20) T my yovia @, =157" 30 tov kavo-
VIKOVU L-YMVOL, 1oYVEL:
360°

=
1)

¢, =157 30"=180" -

360°
1)

157.5° =180° -

=..=>pn=16.

1
Eneidn v= Zu , v=4,

2B) To epPaddv E, tov tetpaydvov divetar and

1
TOV TUTO. E4=4-Ek4-a4=8z>x4.a4=4(1)

R
I'vopifovpe 611 A, = R/2 xat o, =——,0mov R

N OKTIVOL TOV TEPLYEYPOLLEVOL KOKAOV. AVTiKaO1-
otovpe otV (1) mv Thevpd A, Kot To omdoTHO

o, , KU E(OVLE: Rx/E-RT\/E= 4=

..=> R=2. Enopévag: A, = 22,

2y) o, = V2 xa, 20) P, = 82 .

3. H mhevpd kol 1o omOGTNNO EVOS KUVOVIKOV
TOAVYMOVOV TOV £iVOL TEPLYEYPOUREVO GE KUKAO
&yovv péTpa 6/3 ka9 OVTIGTOLOG.

Na BpeBoiv:

30) H mhevpd, To 0m6oTNNHA, TOV KAVOVIKOD 7TO-
Avyovov mov givol eyyeypoppévo otov id1o Kv-
KA0 Kal (€L TOV 1010 ap1Opd TALVP®OV HE dVTO.
3p) To ovvolko epfadd TOV KUKMKAOV TUNPRA-
TOV oL givan petald Tov KOKAOL Ko TOV £yye-
YPORREVOV KOVOVIKOD TOAVYADVOL.

Aven: 3a) I'vopilovue 6Tt 300 Kavovikd ToAHY®-
va pe to 1o mAnbog TAevpmv, glvar OOt

Av 1.y, KOTOAoKEVLACOVUE G Evov KOKAO €va KOvVo-
VKO €EQYmVO gyyeYPAUUEVO 67 0LTO KOl T PEGOL
TOV TOEOV TOV PEPOVUE TIG EPATTOUEVES GTOV KV-
KAO KOl EVAOGOLLE TO. ONUEIN TOUNG AVTAOV TOV €-
oontopévey, Bo dNUIOLPYNGOLUE KAT  OVTO TOV
TPOTO £VO. KAVOVIKO £EAYOVO TEPIYEYPOAUUEVO GTOV

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

010 kvKho. M’ avtdV TOV TPOTO KOTUCKEVALETOL
KOl TO TEPLYEYPOLUUEVO KOVOVIKO V-YoOvO, OTavV €-
YOVLE KOTOGKELAGEL TO OVTIGTOWO OUOAOYO TOL
gyyeypappévo otov 1610 kokro. I't’ avtd ot cuvé-
YEWL OVOPEPOLACTE GTO TUYOIO KOVOVIKO V-Y®VO
01OV V PLGIKOS aplOUdS peyaAvTepoOg 1 icog Tov 3.

M

Al 1
[MTopotnpodpe 6TL TO OmMOCTNHA O, TOV TEPLYE-
YPOUUEVOD KAVOVIKOD V-Y®OVOV, TavTiletal pe v
axtiva R tov mepryeypappévon KOKAOL GTO KOVO-
VIKO V-Y®VO 7oV givat gyyeypoppévo 6” avtov. O-
vopdloope A, a, TNV TAELPE KOl TO OMOGTNHO
TOV EYYEYPOUUEVOL OTOV KUKAO KOVOVIKOD V-
Y®OVOL Kat A, &, TNV TAELPE KOl TO OmOGTNHO
TOV TEPLYEYPAUUEVOD GTOV KOKAO KOVOVIKOD V-
YOVOV, avtictoya. Ao TNV GY£0T OLOOTNTAS TV
5o opBoyoviov tpryovev A,M,0, AM,0, -
A’V v A‘V aV xv\/g
yoope: —=—"=>—F=—"=a, =——(1)
A, R "6/3 9 2
Emiong and v oyéomn mov cuvdést TNy TAELPA Kol
TO amOGTNO, 1OYVEL
2
A2 wA2 (a3
il =9 | | =9 >
4 4 2

2
2
7‘_V+(#} =9’ = .=A,=9(2) ku

4

@ , 2
a =¥ . Emeidn o6nog etnope: o, =R =9=

(2)
=X, =R =9, cuunepaivovpe 611 v=6. (yrori;)
3B) To guPadov tov kabevog amd ta oo KUKMKA

TUNUATO £0T® T, TPOKVTTEL AV A0 TO EUPAOOV TOV
2

KUKAKOV TOpEN , OQUPEGOVUE TO EUPAOOV

€VOG 1GOTAEVPOV TPLYDVOL TAELPAG R.

nR’ R’\3 R?
- —1=—o-(2n-3V3).

54 g (3
To {nrovpevo guPaddv Ba ivar:

Apa: t=
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61:=%2-(2n—3\/§):6r=%-(2n—3\/§)

4. THope amd Tig Thevpég €vOG KAVOVIKOD €Ea-
YOVOL TTOV EIval €YYEYPUUNEVO GE KUKAO PE Ké-
vrpo to O(0,0) kot axtivag R=1, «ytilovpe» ah-
Lo 6 kKavovika e&dyomva ica mpog avtéd. H kata-
okevp ). tov A B,I'B,B.A, yivetar 6mog
QUIVETAL KO GTNV TOPUKATM EIKOVO.

oenmnnd

o
o

.
-
1
, B Y

Appka @épovpe Ty kGBetn otnv A A, Bpi-
okovpe To ovppeTpiké O, Tov O ¢ mpog avty
Ko gyypagovpe otov kokho (O,,0,A))éve ka-
voVIKO ££aymvo.

No amodeiete OTL

4a) Ta 6 kavovikd eEdy®va TOV KOTUGKELALO-
VTOL L€ GVTOV TOV TPOTO, €ival EYYEYPUPPEVO GE
KUKAOVG iong aktivag R=1, pe avtiy 100 0pyikov
KEVTPIKOD £E0YDVOV.

4p) Ta onpeia O, A, ,B, eivan cuvevBeraxd.

4y) Av evooovpe ta onpeio I', I, I°,, I, ', T,
OV €ivol avd £va KOPuEES TOV TPONYOVUEVOV
KOVOVIKOV €Eayavay, onuovpyeitan évo €Ed-
Yovo. AQoV 0modcifeTe 6TL £ivol Kavoviké, va
voAoyiceTe cuvapTicel TG oktivag R=1, v

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

aktiva Tov R..

46) Télog, av @époope v k@Oetn otnv I',T,
K Ppodpe 10 ovppetpuké A, tov O g mpog
oVTi], pwopodue va amodcifovps pe mapopolo
Tpomo 6mm¢ 610 4a) gpdTUA 6TL TO £EAYOVO
I'A,AA AT, mov givon eyyeypappévo 6Tov K-
Kho (A, AT)), givon kavoviko.

45;) Me L weovtan | andotacn d=O0A, tov ké-
VIPOV TOV 000 KAVOVIKOV E0YOVOV;

43;) No amodeitere 6 d = /3 Rc.

s

Avon: 4a) To terpamievpo OA 0, A, eivan pop-
Boc ywati ot dydviol Tov dryoTOHOVVTOL KOt TE-
pvovton kdBeta. Emopévag to onueio O, (to cup-
petpikd tov O wg mpog v A A, ), Bo wanéyet
and to onuelo A, kot A, , 1o amdoToon pe ™V
mAgvpd A =R =1, tov apywod (kevipwod) Ko-
vovikov e&aydvov. Epocov gyypdpovpe otov Kv-
KhO (0,,0,A))10 KOVOVIKO e&hyovo
A, B,I'B,B.A,, n tehevtaio kopuen tov (N A,)
0o ovuminter pe to A0 GKPO TOV TUNUOTOG
A A, mov eivat Tantdypova Kot TAEVPA TOV apyL-
KoV e€aydvov pe pnkog R=1, 600 ko M axtiva
TV 000 kukiwv. Kabéva amd avtd ta td6&o tov
dwdoykav kopveav tov A,B,I'B,B.A, sivar

60°. Opota amodeucvietar 6Tt kot o GAla 5 kovo-
ViKG e€Qymvo e TOV TPOTO TOL KOTOCKELALOVTOL
glvan eyyeypappéva og KOKAoLG oktivag R = 1.

4B) Ouv yovieg B:A,0,, O,A,A,, A A,O eivan
YOVIEG 1IGOTAEDPOV TPLY®V®V (TO10V;) Kot KaOepd
Toug eivar 60°. Emopévac to afpotoud toug Ha &i-
vau 1 evdeia yovia B;A,0, =180°.

4y) To GUUREPAGLLE. TOV TPONYOVLEVOL EPMTHLLO-
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TOG HOG EMTPEMEL v HemPioovpE TO TUNUOTO
OA, xar A,B; og gvpiokdpeva oty 10w evbeia
Kot pe afpoicpa 2R=2, mov tavtileton pe to PiKog
tov OB, . Ta oxwacpéva pe pof tetpaywvidw tpi-
yova, £ouvv: dvo mhevpéc ioeg (ue unikn 2, 1) kot
™mv mepexopevn yovio ion pe @ = 120°. Av kot-
TAEOVE TTPOCEKTIKA TO Gy vIdpyovy dAia 10
ioo Tpiymva mwov Exovv axpimg To idta oToyeia e
QUTA. XTNV TPOYROTIKOTNTO VIEapyovy 6 (evydpia
(AopPovopévev Sadoykd pe KON TAELPE Y.
mv OB,) ica aupruydvia kot avipeso o” avtd

ta ioo Cevydplo, vapyovy GAAa 6 1600KEAN Kot
ioa peta&d tovg Tpiymva (umopeite vo to gvtomi-
OETE OTO GYNUOL;).

Etvor mpopavég 6t amd 11g mopandve 160G 0TL
10 O wonéyer and to onpeto Iy, I, , I, I, , I, T,
apo avtd To 6 onueio fpickovral Thvo g KOKAO.
Mével va amodeifovpe 6tL avtd Too onueia, ympi-
Covv Tov KOKAO og 6 ioa TOEN. AV TOPATPGOVLLE
TO, YPOLLLOGKIOGUEVA [LE TNV GKIOGT TNG OKOKEPUG
auPALYOVIC Kol 1G0GKEAN Tplyva 6TO TEAELTAIO
GYNUO NG GoKNoNg, ovTd £yovv amd 2 TAEVPEG (-
oec te v axtiva R=1 kot Tig mepleydpeveg ywvieg
omd 120° (ywti}). Apa kd0s 1680 KGOs TAEVPAC
tov e&ayovov I'\II.I,I.T' eivar t0 dBpoioua
dvo iowv T6mv, apol 6to Kabéva amd avtd avTl-
GTOLOVV dVO ioeg Yopdés. L.y, onv TAeLPa-Yopdn
tov kOkAov I'\I",, aviictoyel o 16&o g YopoNg
I' B,ovv 10 1680 NG Y0pdic B,I',. Kat yua 11g
GAAeg 5 mhevpéc o 1010 oyvel. Ta T0&a elvar pe-
1a&D T0VC 160, TO 1010 Kot 01 TAEVPEG TOV eEUYDVOL
YTl 6€ 16eg YopdEC avTioToroVV ica TO&a Kot o-
viiotpdpms. Kabe topa eyyeypappévn yovia ov-
100 ToV eEaydvov, Paivel oe 6-2 T6a TV 60°.
Enopévag Oreg ot yovieg eivat ioeg pe @ = 120°.
To e&byovo T, I',I',I',I'.T’, elvor xavovikd yoti
€xel OAEG TIC TAEVPEC KOl OAEG TIC YOVIES TOV {GEG.
‘Ocov apopd Tov VTOAOYIGUO TNG OKTIVAG TOL TE-
pryeypappuévon kKuklov tov e€aydvov (1 g oKTi-
VOg NG oLoTadag O AEYETAL GTNV TEXVOAOYIO
TOV KOYEA®TOV SIKTOH®V) UTOpel va yivel pe 600
TpOTOVC.

1% 1pomoc: Eeapudlovue 1o I1.0. 610 0pHoydvio
Tpiymvo (yuti;) OO,I, kU éyovpe:

R:=(V3) +22=T=R =7,

2% tpémoc: TOueova e T0 OedPNUO TOV GLVUL-
Tovev 6° éva and ta 12 ica auproyovia tpiyovo
m.x. 10 OB.I', woydet

R2=22412-2.2-1-00v(120°) = .. = R =7

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

46;)& 46i)) H amdotaon d eivar ion pe to dumhdoio
TOL VYOLG EVOG LGOTAEDPOL TPLYMdVOL TAEVPAS R, .

47)
Emopévog d=2- R°£/§:\/§-Rc:y>d:\/ﬁ

5. X& KUKAO pg owapeTrpo v AA ypdhoovpe
000 NuikdKMo €ktédg Tov KOKhov. To éva &yl
Srapetpo ™ 1opdiy BA t6Zov 120° ko To GAho
owapeTpo TV AB, 6T deiyverl 1| TAPAKATO E1-
KOva.

50) No amodsiere 6TL T0 GOpolopa ToOV epfa-
0V TOV 000 PNVIoKOV 1600TOL NE TO EPPadOV
70V TPLrYy®dvov ABA 1 To duthdoro Tov gpfadov
T0v opBoymviov mapariinioypappov EBKO 6-
mov K kan E 10 péca tov yopoov AB, BA avri-
oTOLYO..

5B) Av BA = 53 m va omodeitete 6TL TO G-
Opowopa Tov gufad®@v TOV 300 PNVICKOV KoL
TOV gPPfod@dV TOV 000 KUKMKOV TUNRATOV, &i-
vav: E=p +1, +p,+1,=125m.

Aven: 5a) IMapatnpodpe 6t t0 Tpiyovo ABA &i-
val opBoydvio oto B. Emiong n yovia tov A sivat
30°. Apa AB=R, 6mov R 1 aktivo Tov kOKA0D.
(ywti;) Onwg yvopilovpe yio vo vToloyicovpe TO
guPadov Tov opboywviov tprydvov ABA cuvapti-
oel ¢ axtivag R, apkel vo vroloyicovpe to un-
KOG NG GAANG KkdBetng mAgvpdg Tov BA, apov av-
76 1600TAL UE TO MUYIWVOUEVO TOV KOOETOV TAED-
pov tov. H BA pmopei va vroloyiotet gite and 10

ovv(30°), eite amd to I1.O. gite axoun amd 10 OTL

gtvar katevbelov A, = R/3 0oV OvTIoTOLYEl O’
’ ’ ’ - 0

vtV enikevipn yovio o, =120".

R*V/3
Emouévog: E=(ABA)= 2\/_ .
21 cvvéyen PAémovpe 6TL To dBpotopa TV uPa-
0oV kdbe pnvickov pali pe 1o avtioTor o KUKAKO
TUUO, divel To euPaddv Tov MKLvKAioL 6To 0Toio

mepEyovat. Avto ekppdaletatl and 11 000 GYECELS:
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RZ
W+t =n 3 1)

R2
M, +T, =31 8 )

Av mpocBécovue kotd pen tig (1), (2), éxovpe:
1
W+t U, +T, =§TCR2 (3), 10 omoio towtiCeTon pe

70 gUPadOV TOL MLUKLKAIOL e didipeTpo v AB.

To dBpoopa tov eupaddv T@v 600 KUKAKOV
TUNUATOV Kot To ELPadov Tov Tprydvov ABA bivel
emiong 1o guPfaddv TOL MUIKLKAIOL [E OLAUETPO
mv AA. Ondte €qovpe:

1
T,+7,+(ABA)= EnRZ (4

Myt 1+ 0, +%, =7, +%, + (ABA) (5)
H oyéon (5) amodecvietl 1o 1° okélog Tov epmTh-
potoc. T 10 2° okéAog apkel Vo avaADGOVUE TO
eufadoév tov ABA mov Ppnkape mTponyovuEvad,
OTMG TOPUKAT®:
RV3 R

2
Rf:z == 2-(EBKO)

5B) Topewvo pe v ekpovnon BA = 53 m.
Am6 to mponyoduevo epdTNUO ivol axoun Ko,

E=(ABA)=

BA = R\/3 m. A6 QVTEC TIG OVO 1GOTNTEC GUUTE-
paivovpe 6Tt R = 5m.
Onwc eaiveton kot amd v weotnta (3) tov mpon-

1
YOOLEVOV EPOTANOTOG, Wy +T, + 1, +T, =ERR2 (3

Avtikafiotodue 610 2° péhog NG 160TNTAC AVTAG
10 R=5 1’ épovpe: p, +1,+H, +1,=12.5%

6. Avo iool kOKLolv akTivag p, TEpUvOvTol £TOL
aote 1 owakevipog OK va givan ion pe v Ko
xopon AB.

6a) Nao 01ko0loYNGETE OTL TO TETPATAELPO
AOBK ¢givar teTpaymvo.

IHeppeTpikd 0vT00 TOVL TETPOAYAOVOVL KOTO-
okevdloope drha 4 ioco teTpayova, ta AEIO,
OBZXT, KBIIP kax KAAM.

6p) Na amodsitere 6TL 0. 6 KTOYpOppRO TPIYO-
va AAM, IEA, BXT, BIIP, AKB, AOB £yovv ica
enPadd kol vo vroroyicete 10 EPPaOOV TOL KO-
0evég 06 0VTA, GLVUPTIGEL TNG UKTIVOG P TOV
000 io@V KOKA®V.

Av yvopiloope 611 TO cvvolko epfadov Tov 6
RIKTOYPORP®V TPLyOvev givor. 96—24n, vo
VoA0YL600VV:

6y) H aktiva p TV 600 icOv KOKA®V K,

78) T0 nPadOV TOL KOLVOD TOVS HEPOVGS.

Aven: 6a) To tetpdmievpo AOBK egivor tetpdym-
vo YTl o1 dtorydviol Tov givot Kot plecokadetol n

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

pio g GAANG Kot emmAEOV vt Kot 1Gg.

6p) To euPaddv kabevog amd ta 6 wKTtdypoaupo. Tpi-
yova, ¢ot@ E, mpoxdmtel av and éva opboymdvio kot
1000KEAES Tplymvo pe Kabeteg mAgvpég 1oeg e p,
aPAPEGOLLE VO KUKMKO T pPadol £0To T.
Elvar mpogavég 0tL To0 opBoydvia Kol 1GOGKEAN
Tpiyova gival oo peta&d Tovg EMEWN £YOVV TIG
KaOeTEC MAEVPEC TOVC 1GEC e TV aKTiva p TV S0
iowv kokiov. Kobéva omd to xukhkd tunquoto
euPfodod T, TpokvTTEL AV Omd EVO TETOPTOKVKALO
(koMo Topéac emikevrpng yoviag 90°) kot a-
KTivog p, apaipécovpe Eva ophoymdvio Kol 160GKE-
Aé Tpiymvo pe Kabeteg mAevpég ioeg pe p.

E N

‘O)lo avtd cvvoyilovtal 6Tig dVO 1GOTNTES:

1, np’ 1,
E==p’—1 (1), 1=—0——=p* (2
SP t(1), 4 P (2)

Ao A (2) = E=%2-(4—n) 3

6y) Amd v otta (3) Ko v eKPdvNoN EYOV-
2

e: 6-%-(4—15):96—241::

:K.%z.(4_n)=x-(16—4n):

2

:%-(4—n)=4-(4—ﬂ:):>p=4

66) H toun tov 600 icwv koxlav eppadod £61o K,
amoteAeitol amd 000 ico KLKMKO Tunpoto upo-
30V 1. Onwg mpokvmtel Kot omd v (2) av avrika-
TOCTNOOLLE OOV Pp=4, EYOVLLE:

2 2
KkK=2- n-4 _l.42 = Kk=2- m-4 _1.42 =
4 2 4 2

:>K=2-(4TC—8) :>1<=8-(1c—2)
Biphoypagia:

Mo v doxnon 4, ypnowomombnkay ot Znueid-
o¢€lg Tov K. Nikoddov Toegkika tov pabnfupatog Ev-
pulovikd Alktva, oto MIIX «Egoappoopéve TTAn-
popoplakd Xvothpatoy» tov AEI ITepod T.T.
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